

听党话 感党恩 跟党走

——石泰峰为全区高校师生所作的党史学习教育专题辅导报告在广大师生中引发热烈反响

本报5月7日讯 (记者 刘志贤)5月7日,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰在内蒙古大学为全区高校师生所作的党史学习教育专题辅导报告,在广大师生中引发热烈反响。师生们纷纷表示,要认真学习中国共产党党史,从百年党史中赓续红色基因、传承革命薪火,唱响新时代听党话、感党恩、跟党走的青春之歌,为“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”作出新的更大贡献。

内蒙古大学马克思主义学院徐成芳教授说:“我被石泰峰书记的报告深深吸引和打动,他以深厚的理论功底、深邃的历史眼光、强烈的现实关怀和高度的政治站位,旁征博引,深刻回答了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的问题。石书记通过讲述一大批英雄人物的生平经历,用一系列的设问、反问,引导师生深入思考这些革命先辈在面对民族危亡、人民解放问题时的人生抉择和信仰选择,给我留下了深刻印象。报告不仅讲清了历史,而且树起了一面面镜子和一个个光耀千秋的榜样,对于今天的年轻人可以产生强烈的带入感、对比感,让大家在听报告学党史中升华自己的人生境界和思想信仰。”

内蒙古工业大学党委宣传部部长王武说:“石泰峰书记的报告让我备受鼓舞、深受启发。100年来,中国人民和中华民族走过的历程,是中国共产党与中国人民用鲜血、汗水、泪水写就的,充满了苦难和辉煌、曲折和胜利、付出和收获,蕴含着正反两方面的历史经验,蕴藏着无穷的智慧和力量,是我们在全面建设社会主义现代化国家新征程上总结历史经验、把握历史规律、增强开拓前进勇气和力量的精神宝库。在全党集中开展党史学习教育,具有重大而深远的意义。作为一名高校宣传干部,我要深入学习宣传好报告精神,进一步强化政治理论学习,切实在全校掀起党史学习教育的新热潮,推进党史学习教育走深走实。”

内蒙古医科大学马克思主义学院教师卜凤坤说:“通过学习,我更加明白了中国共产党在革命战争年代、在社会主义建设过程中的中流砥柱作用,也更使我进一步明白了中国共产党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势。因此,我们必须要坚持和加强党的领导,增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’。”

内蒙古大学哲学学院研究生阿曰古娜说:“报告使我们青年人更加了解了党的百年光辉历程与传承革命薪火的重要性,更加深刻认识了没有共产党就没有新中国的道理。我们要真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,感悟党史的革命精神和实践力量,让红色基因代代传承。一代人有一代人的使命与担当,作为实现中华民族伟大复兴的主力军,我们青年学生要志存高远、脚踏实地、行循自然,坚决拥护中国共产党的领导,树立远大理想,报效伟大祖国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧与力量。”

内蒙古师范大学马克思主义学院学生张博说:“报告会历时两个小时,但我仍感到意犹未尽。报告使我对于中国共产党的百年艰苦奋斗史有了更深

人的认识,对于中国特色社会主义制度的优越性有了更深刻的理解。通过这次学习,更加坚定了我对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。当代青年生逢其时、重任在肩,必须将自身发展与民族复兴大任紧密结合,在时代发展的浪潮中有所作为,在人生路上拼搏进取,建功立业。”

呼和浩特民族学院2017级法学二班学生党员赵昕蕊说:“历史是最好的教科书,回顾和重温党的光辉历史,从中汲取接续奋斗新征程的团结奋进力量。从‘齐心协力建包钢’到‘三千孤儿入内蒙’,在各族人民互帮互助的历史佳话中,我读懂了中华民族一家亲的家国情怀。作为新时代的青年,我们惟有学好党史这门必修课,洗涤心灵之尘、激发奋进之力,才能在‘建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦’的新征程中作出新的更大贡献。”

记者了解到,自治区农牧厅还成立了推进专班,列出奶业振兴推进工作中的问题清单,在加快现有政策兑现、解决企业困难上抓落实。下一步,将调整奶业振兴资金,根据实际生产需要对具备使用性控胚胎技术的奶牛养殖场和养殖户进行补贴,进一步提升扩繁能力。同时,尽快推动出台奶业振兴项目配套奶源基地提供专项的融资贴息政策,为推进全区奶业高质量发展、率先实现奶业振兴奠定坚实基础。

本报记者 韩雪茹

奶业振兴又有新动作!5月7日,内蒙古赛科星研究院院长、内蒙古大学教授李喜和告诉记者一个好消息:“在自治区农牧厅的大力推动下,内蒙古赛科星繁育生物技术(集团)股份有限公司与内蒙古西部奶牛良种繁育中心正式签订了合作协议。下一步,双方将发挥各自优势,打造以奶牛为主的家畜种质资源创新基地,在奶牛生物育种‘卡脖子’的关键技术上取得新突破。通过集成应用性别控制与

让学校成为民族团结进步的“模范高地”

——访自治区教育厅基础教育处副处长包福全

本报记者 刘志贤

习近平总书记在参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时强调,文化认同是最深层次的认同,是民族团结之根、民族和睦之魂。要认真做好推广普及国家通用语言文字工作,全面推行使用国家统编教材。要在各族干部群众中深入开展中华民族共同体意识教育,特别是要从青少年教育抓起,引导广大干部群众全面理解党的民族政策,树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,旗帜鲜明反对各种错误思想观点,凝聚“建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦”的合力。

对此,自治区教育厅基础教育处副处长包福全感触很深:“学习国家通用语言文字让我受益良多。”包福全说。作为一名在民族地区成长起来的蒙古族干部,包福全从小学到高中都是民族语言授课。直到上了大学,部分课程开始采用国家通用语言文字授课,虽然基本能听懂,但学习起来还是比较吃力。大学毕业后,他到部队任

铸牢中华民族共同体意识

职,国家通用语言文字基础薄弱的劣势更加凸显,想与战友深入交流交谈,就显得词汇量不足、语汇组织能力不够。再后来,包福全又到了部队机关工作,就是从那时起,为了更好地适应工作需求,他开始有意提高自己国家通用语言文字基础,《新华字典》和《成语词典》成为了他案头必备的工具书。

“为了更好地使用国家通用语言文字,我又主动学习了文言文、成语故事等中华传统文化,不断提高文化修养。”包福全说:“从我自己学习工作的经历来看,学好国家通用语言文字非常必要的,而且是越早越好。不仅可以拓宽个人的成长成才空间,更有助于了解中华文化的博大精深,增强各民族之间的凝聚力。”

包福全说,统编教材重点突出了德育为魂、能力为重、基础为先、创新为上四个方面,注重将家国情怀、文化素养、环境保护、关爱生命等融入其中。在内

容上,突出重点,强化了中华优秀传统文化教育、革命传统教育、国家主权教育和法治教育等内容。用好国家统编教材有利于学生掌握国家通用语言文字。很多少数民族群众因为不懂国家通用语言文字而限制了个人发展。因此,学好国家通用语言文字,对就业、接受现代科学文化知识、融入社会都有利。

包福全说:“学校教育肩负着培育爱国情怀、培养民族团结意识的历史重任,中华民族共同体意识教育是学校的使命和任务,是当前国际国内形势发展的需要,更是实现中华民族伟大复兴中国梦的需要。培养爱党爱国的社会主义事业建设者和接班人,是我们每一位教育者的神圣使命!”

“目前,我区正在以铸牢中华民族共同体意识为主线构建全区大中小学思政一体化建设新格局,培养担当民族复兴大任的时代新人。各地各校着力构建一体化联动机制,重点在课程融入、主题活



5月7日上午,驻呼高校师生代表在内蒙古大学认真听党史学习教育专题辅导报告。

本报记者 袁永红 摄



5月7日上午,在党史学习教育专题辅导报告结束后,师生合唱《没有共产党就没有新中国》。

本报记者 袁永红 摄

代人的使命与担当,作为实现中华民族伟大复兴的主力军,我们青年学生要志存高远、脚踏实地、行循自然,坚决拥护中国共产党的领导,树立远大理想,报效伟大祖国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧与力量。”

内蒙古师范大学马克思主义学院学生张博说:“报告会历时两个小时,但我仍感到意犹未尽。报告使我对于中国共产党的百年艰苦奋斗史有了更深

的认识,对于中国特色社会主义制度的优越性有了更深刻的理解。通过这次学习,更加坚定了我对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。当代青年生逢其时、重任在肩,必须将自身发展与民族复兴大任紧密结合,在时代发展的浪潮中有所作为,在人生路上拼搏进取,建功立业。”

呼和浩特民族学院2017级法学二班学生党员赵昕蕊说:“历史是最好的

全区革命文物工作电视电话会召开

白玉刚讲话 郑宏范主持会议

本报5月7日讯 (记者 柴思源)

5月7日,全区革命文物工作电视电话会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于革命文物工作的重要论述,部署全区革命文物工作和重点文物保护工作。

自治区党委常委、宣传部部长白玉刚讲话,自治区副主席郑宏范主持会议。

会议指出,要深刻认识做好革命文物工作的重大意义,切实提高政治站位、强化政治自觉,把旗帜鲜明讲政治贯穿革命文物工作的全过程,加强系统谋划,狠抓工作落实,全面提升新时代

革命文物保护管理的研究阐释利用水平。要紧紧围绕党史学习教育,扩大革命文物教育覆盖面,更好推动广大干部群众传承红色基因,增强信仰信念信心,凝聚精神力量。

会议要求,要进一步加大文物保护、考古挖掘、研究宣传、文物安全、特色博物馆体系建设等工作力度,充分展示各民族交往交流交融的历史实证,教育引导广大干部群众树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观、宗教观,切实铸牢中华民族共同体意识。

全区气象灾害防御工作视频会议召开

李秉荣讲话

本报5月7日讯 (记者 石向军)

5月7日,自治区人工影响天气与气象灾害防御指挥部召开全区气象灾害防御工作视频会议,总结前一阶段气象灾害防御总体形势依然复杂,各地区各有关部门要切实增强大局观念和忧患意识,认真落实防灾减灾工作责任,强化气象灾害预测预报预警和防范化解能力,加强灾害性天气、重大病虫害、墒情的监测,做好农牧业、城市等重点领域重点区域灾害防御,强化科普知识宣传和应急值班值守,确保全年气象灾害防御工作取得全面胜利。

自治区副主席、自治区人工影响天气与气象灾害防御指挥部总指挥李秉荣出席会议并讲话。

李秉荣指出,过去一年,各级政府和气象灾害防御部门主动作为、协调联动,扎实推进气象灾害防御各项工作,成功应对了干旱、洪涝、雷电、冰雹、寒潮、霜冻、森林草原火灾等气象和衍生灾害考验,为全区农牧业增产、农牧民增收,经济社会持续健康发展作出了突出贡献。李秉荣强调,今年气象灾害防御总体形势依然复杂,各地区各有关部门要切实增强大局观念和忧患意识,认真落实防灾减灾工作责任,强化气象灾害预测预报预警和防范化解能力,加强灾害性天气、重大病虫害、墒情的监测,做好农牧业、城市等重点领域重点区域灾害防御,强化科普知识宣传和应急值班值守,确保全年气象灾害防御工作取得全面胜利。

我区召开人工影响天气工作会议

李秉荣讲话

本报5月7日讯 (记者 石向军)

5月7日,自治区人工影响天气与气象灾害防御指挥部召开人工影响天气工作会议,传达贯彻《国务院办公厅关于推进人工影响天气工作高质量发展的意见》,安排部署全年人工影响天气重点工作。

自治区副主席、自治区人工影响天气与气象灾害防御指挥部总指挥李秉荣出席会议并讲话。

李秉荣指出,国办印发《关于推进人工影响天气工作高质量发展的意见》,充分体现了党中央、国务院对人工影响天气工作的高度重视,各地区各有关部门一定要提高政治站位,逐级分解任务,细化实施方案,把党中央、国务院各项决策部署落到实处。李秉荣强调,要强化空中云水资源立体监测能力,精准作业能力、作业指挥能力建设,提升科技支撑和安全监管水平,持续健全上下衔接、分工协作、统筹集约的人工影响天气工作机制,努力推动全区人工影响天气工作实现高质量发展。

民建内蒙古区委召开履能力建设年动员部署大会

李荣禧讲话

本报5月7日讯 (记者 宋爽)

5月7日,民建内蒙古区委履能力建设年动员部署大会在呼和浩特召开。

自治区人大常委会副主任、民建内蒙古区委主委李荣禧出席会议并讲话。

李荣禧强调,民建全区各级组织和广大会员要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,提高政治站位,强化思想政治引领,把推进履能力建设与开展中共党史学习教育有机结合起来;要按照“四新”“三好”要求,发挥优势、靶向发力,围绕中心、服务大局,结合工作实际深入扎实开展调研,在履职过程中广泛凝聚人心和力量;要树立系统观念,扎实推进履能力建设年活动,制定工作计划,把各项任务落实落细。

我区22家企业参展首届消博会

本报5月7日海口电 (记者 冯雪玉)

5月6日,首届中国国际消费品博览会在海南省海口市开幕,我区组织了22家企业参展。本次博览会定位为打造国际消费精品全球展示交易平台。

为着力推动我区消费品品牌企业走出去,对接国内外优质消费品资源,联通国内国际双循环,使“蒙”字号品牌越来越响亮,我区组织了一批名优、特、新企业赴展。此次参展的22家企业涵盖农畜产品、林下产品、纺织制品、手工艺品、珠宝、民族文化产品等类别。

本届消博会共吸引了2628个国内

外品牌参展,其中国际品牌1365个,来自69个国家和地区。除了国际品牌商,全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团均组织本地消费精品和老字号参展,参展企业达857家,参展品牌1263个。

据了解,消博会国际展区6万平方米,分为时尚生活、珠宝钻石、高端食品保健品、旅居生活和服务消费五大展区,国内展区2万平方米。本次消博会期间,国际品牌将举办81场首发首秀活动,10个省市区也将举办本地精品发布活动。

关于全国优秀县委书记拟推荐对象的公示

根据中央精神和有关要求,经过组织推荐考察,自治区党委确定了5名全国优秀县委书记拟推荐对象。为充分发扬民主、广泛听取意见、接受社会监督,现将我区拟推荐对象名单予以公示,公示时间为2021年5月8日至13日。公示期间,如对公示对象有异议,请与自治区党委组织部联系。反映情况和问题必须实事求是,客观公正,并提供联系方式,以利于了解核实和反馈情况。

联系电话:(0471)12380

通信地址:内蒙古党政机关办公楼401房间

邮政编码:010096

中共内蒙古自治区委员会组织部
2021年5月7日

全国优秀县委书记拟推荐对象

(5名,按姓名笔画为序)

于伟东,现任阿鲁科尔沁旗旗委书记、二级巡视员

田向存,现任赤峰市人大常委会副主任、林西县委书记

武玉亮,蒙古族,现任乌兰察布市人大常委会副主任、四子王旗旗委书记

屈振年,蒙古族,现任兴安盟人大工委副主任、突泉县委书记

焦刚伟,现任扎兰屯市委书记、一级调研员